
 

1 Ata da Primeira Reunião Ordinária do 

2 Conselho Estadual dos Direitos da 

3 Criança e do Adolescente do 

4 Amazonas-CEDCA/AM. 

5 

6 

7 No dia onze de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, de forma presencial 

8 na sala de reunião, realizou-se a primeira reunião ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da 

9 Criança e do Adolescente, presidida pela conselheira Alcione Lelo. PRESENTES: Alcione Lelo 

10 Reis – SEDUC/AM, Andreza de Souza Silva – SEJUSC, Augusto Bernardo Sampaio Cecílio – 

11 SEFAZ, Afonso de Oliveira Brito – CÁRITAS, Amanda Cristina Gomes Ferreira – IACAS, 

12 Everaldo Ana Maria de Matos Reis – VIDA ALEGRE, Andreia Costa Fernandes – OAB, Everaldo 

13 Ramos dos Santos – SEC, Izys Maria Rodrigues – IACAS, Jaqueline Nogueira da Silva – SEJUSC, 

14 Janainna Albuquerque – Secretária Executiva CEDCA/AM, Jane Nagaoka – SES, Janiel Oliveira 

15 Cundes – MCVE, Joyce Coelho – SSP, Márcia Maria de Matos Reis – PAMEM, Maria Wanderlice 

16 Solartes da Cruz – MCVE, Tereza Celeste Freire de Moura – SEAS, Wallane Socorro da Silva – 

17 CASA DE SARA, Yasmin Caroline dos Santos – CASA DE SARA. CONVIDADOS: Inácio 

18 Guedes Borges – SINIBREF, Silvia Carla Macedo – REDE. Amanda parabeniza Alcione Lelo por 

19 sua Administração e paciência na época da eleição dos conselheiros tutelares e  pelo papel 

20 desempenhado durante sua gestão nesse conselho. Pauta: a) Votação da nova coordenação do 

21 CEDCA/AM: Alcione Lelo deu início a organização para a votação da escolha do novo colegiado 

22 do CEDCA, e abriu para as candidaturas, Amanda Cristina Gomes se prontificou a concorrer à 

23 presidência, a Dra. Joyce Coelho se colocou à disposição pela vice-presidente e a Srº Alcione Lelo 

24 foi apontada para ser a secretária-geral. A escolha é aprovação foi unânime entre o colegiado. b) 

25 Passagens aéreas dos delegados para conferência nacional; a secretária executiva Janaina de 

26 Albuquerque explicou que devido Decreto Governamental não seria possível o Estado comprar as 

27 passagens aéreas dos representantes do Amazonas e de acordo com a presidente anterior Srº 

28 Alcione Lelo, entrou em contato com os municípios para verificar se seria possível o mesmo arcar 

29 com as despesas de seus representantes, e entre os delegados eleitos na conferência Estadual, 10 

30 confirmaram a ida para Brasília/DF, com recurso do seu município, e que esse assunto já estava 

31 encaminhado. Amanda solicitou o balanço geral das contas do fundo. A mesma falou sobre o 

32 projeto de lei de reorganização do CEDCA do deputado João Luiz, em seguida solicitou que a 

33 secretaria executiva fizesse a leitura da matéria, no qual dizia que foi aprovada na Aleam. Amanda 

34 cita, que esse projeto quebra a paridade deste conselho, e que não concorda com esse 

35 posicionamento; c) Planejamento anual; será pauta de uma próxima reunião; Amanda citou que 



 

36 é importante o estudo, desse colegiado de entender a sua função, o que faz um colegiado? Para 

37 garantir a formação dos conselheiros municipais; d) Composição de comissões: Comissão de 

38 políticas públicas: SES, Jane de Souza Nagaoka – SSP, Joyce Coelho Viana – CÁRITAS, Afonso 

39 de Oliveira Brito – SEJUSC, Andreza de Souza Silva – MCVE, Janiel Oliveira Cundes – OAB, 

40 Andréia Costa Fernandes – Convidada, Silvia Carla Macedo, Comissão de Orçamento e Finanças: 

41 SEFAZ – Augusto Bernardo Sampaio Cecílio – VIDA ALEGRE, Ana Maria Matos Reis – 

42 PAMEM, Silvia Maria Soares Porto – SEJUSC, Andreza de Souza Silva – SEDUC, Alcione Lelo 

43 Reis – IACAS, Amanda Cristiana Gomes Ferreira – Convidado, Inácio Guedes Borges. Comissão 

44 do Centro Integrado de Atendimento: PAMEM, Silvia Maria Soares Porto – CÁRITAS, Rosivane 

45 Souza dos Anjos – SES, Jane de Souza Nagaoka – SEJUSC, Andreza de Souza Silva – IACAS, 

46 Amanda Cristina Gomes Ferreira – SEDUC, Alcione Lelo – MCVE, Maria Wanderlice Solartes 

47 da Cruz – SEAS, Tereza Celeste Freira de Moura Pangaio Reis. e) Verificação regimento interno 

48 CEDCA/AM: Foi informado que a Conselheira Silvia, deu a ideia de o regimento interno voltar 

49 para o CEDCA antes da publicação para verificação do novo colegiado. Mas os conselheiros 

50 decidiu pela continuidade dos trâmites para publicação que encontra-se na Sejusc, onde será feito 

51 uma nota no diário oficial, pois conforme a conselheira suplente da Sejusc Sr.ª. Jaqueline a 

52 publicação na íntegra precisa de um custeio alto, com isso será publicado a nota do regimento 

53 interno no diário oficial do Estado e de forma integral no site da SEJUSC; f) Projeto de lei 

54 Nº837/2023 autor, deputado João Luiz, foi feita uma comissão para realizar uma reunião com o 

55 mesmo, que será solicitada ao gabinete dele via ofício, composta por: SEJUSC, OAB, SEFAZ, 

56 Inácio e Silvia Carla. Depois, de acordo com resultado da reunião será verificado a possibilidade 

57 de fazer uma nota para os blogs sobre o assunto e quanto ao oficio que encontra-se no CEDCA, 

58 será encaminhado uma resposta, com a posição negativa a mudança da Lei, e a explicação do 

59 atraso no retorno da resposta, pois não havia colegiado; g) o que houver: a) a Srº Jane Nagaoka 

60 sugeriu a cooperação da Campanha Restitua Amor da coordenadoria da Infância e Juventude do 

61 (TJAM), de fazer a destinação do Imposto de Renda para o Fundo da Infância e Adolescência, 

62 verificar a possibilidade do Conselho estar junto com eles na campanha que ocorre anualmente, e 

63 também programar uma visita do Conselho ao Poder Judiciário, para conversar sobre a 

64 capacitação dos presidentes diante da fragilidade dos CMDCA`S, neste assunto; b) O projeto Sefaz 

65 em ação, trabalha com essa explicação dos fundos no interior, e juntos poderão se articular para 

66 capacitá-los, de como é o seu funcionamento e como fazer para regularizar na receita federal, 

67 explicou o Sr Augusto Bernardo e também da disponibilização da sua coluna educação fiscal e 

68 cidadania do jornal do comércio para o conselho, e estará disposto a publicar as matérias que o 

69 colegiado propor. c) Pauta para próxima reunião: 1.O PPCAAM - Programa de Proteção a Crianças 



 

70 e Adolescentes Ameaçados de Morte; aprovação do projeto pelo colegiado tanto do Conselho 

71 Municipal ou Estadual; 2.Escola Ouvindo Conselho do Estado do Amazonas, coordenada pela 

72 Dra.Hellen Bastos da Universidade Federal do Amazonas com objetivo a Formação dos 

73 Conselheiros Tutelares e Conselheiros de Direito; 3.Econtro estadual de conselheiros tutelares e 

74 rede de proteção d). Amanda Cristina, presidente, perguntou se todos estariam de acordo que as 

75 reuniões do CEDCA seriam na segunda semana do mês, as quartas-feiras, a secretária executiva 

76 Sr.ª. Janainna de Albuquerque falou que não poderia estar presente nas quartas por ter que 

77 acompanhar sua filha menor nas terapias que ela realiza, enviará uma declaração do não 

78 comparecimento. Sendo assim solicitado a possibilidade de mudança das datas, sendo aprovado 

79 que as reuniões passarão para as segundas quintas-feiras do mês pelo fato da importância da 

80 presença da secretária. Nada mais havendo a ser tratada, é dada por encerrada e eu, Janainna de 

81 Albuquerque – Secretária do CEDCA lavrei a presente ata, que será apensada ao Livro de Atas 

82 juntamente com a lista de presença. 


